

afirmar que Imperio Argentino no tiene más interés que el de exhibirse a menudo en los cafés de la calle de Alcalá?... Hablamos de verla a diario tomando café con todos sus lafitos admiradores y no por ello sería menos digna de elegir la exquisita distinción con que vive la primera figura de «Sa noche de bodas». Y no creo que suponga que Carmen Cava, —pongo por reciente,— pueda parecernos bien en la protagonista de «Una morena y una rubia» por que acuerde recluirse en su domicilio y no pisar la calle más que con antifaz grande. En todo caso nos parecería su determinación lamentablemente idiota.

Ramón Novarro, Greta Garbo, Pola Negri, Constance Bennett,— por no señalar más que sus propios ejemplos,—son notabilísimos artistas a pesar de la propaganda que se empeña en presentarnoslos con una serie de enciosos detalles de cuyo artificio el espectador ingenuo está convencido hasta la médula. A mayor abandono, ese anacdotario es divertido y sirve para mantener el fogo sagrado del interés episódico del público hacia su artista predilecto; asegurar que de su existencia depende la personalidad de el «caso» de la pantalla, equivaldría tanto como a afirmar que lo mejor de Beethoven era su sordera.

Como un alarde de humorismo, su artículo es inmejorable. Basta, burlando, dice usted grandes verdades para el que esa leer entre líneas. Temo, sin embargo, que se temen sus palabras demasiado al pie de la letra y que alguien recogerá en serio eso de que «nosotros hacemos la película artística». ¿Quiere usted decirme, admirado Rafael, un par de cintas españolas que puedan ser dignas, con imparcial sinceridad, de ese elegío?.. Películas artísticas las españolas, donde todo defecto técnico y director encuentra su lugar geométrico!

Lo que necesita el «cine» español, es mucho más que propaganda. Necesita... ¡Pues ahí es nada! Directores que se convenzan de que los ángulos de cámara ofrecen una diversidad de puntos de vista que ni sospechan algunas; operadores que sepan que se puede fotografiar escenas sin necesidad de que los actores estén permanentemente al sol, con riesgo hasta para su salud y, desde luego para la buena fotografía; escenógrafos que construyan las paredes con otro material más sólido que el papel, para que no parezcan casas de piedra con arrugas; actores que se oviden de que se encuentra ante una cámara y se muevan como en la vida real y no hablen a golpes, como las comediantes; capitalistas que no crean que se ha gastado una fortuna en cuanto pase el presupuesto de los veinte mil duros; autores de guiones que no confundan van, se vigilan, se sienten, en el teatro con los «sets»; dialogos que comprendan el valor que el mal se presenta, no será que la palabra debe tener, como poque no se hayan prevenidas mera y seña expresión que acuse contra él. Es lo irremediable, lo peor y acá se dinamismo de falso.

la acción... Al correr de la máquina, esas son unas crantas de los cuidados, abandonadas, cuando cesan de que está más necesitada mienten los primeros síntomas de

a balbuciente cinematografía en cualquier especie, no le conciencia. Si hablamos de socorros humanos en el corazón, declararemos que no poseemos más que una ce suponiendo que fácilmente se resa: el sol. Y de esa abusar tanto no vará per si sola.

Y aquí nace el error y el origen por parte de las escenas exteriores salen quemadas, y siempre se corre el riesgo de que una faceta —o una modesta conjuntivitis, por lo menos,— aqueje a los obligados a trabajar en las más condiciones que los segados castellanos.

Cuando todo eso se tenga —¡qué va a llover hasta entonces!— verá usted cómo nuestro público no se puede, demasiado el recuperarla. Los pulmones constituyen, ciertamente, uno de los órganos más importantes de nuestro cuerpo. Es necesario asistirlos de una perfecta oxigenación, que llegará a la sangre y facilitará una circulación normal.

La humanidad está clasificada en dos grupos. Los que respiran bien y los que lo hacen mal. A este pertenece la mujer y a aquél los hombres.

La mujer, generalmente, está dotada de una caja respiratoria más reducida, más débil, por lo tanto esta función se hace en ella con mayores dificultades que en el hombre.

Es indispensable, pues, aumentar la capacidad respiratoria de los pulmones de la mujer y para conseguirla, están indicadísimos los ejercicios. Por ejemplo, los movimientos de brazos son excelentes. Los deportes al aire libre abundan en semejantes beneficios.

El canto, sin ir más lejos, es un ejercicio respiratorio, por que se imprime a los músculos del tórax una gran elasticidad al hacerse las inspiraciones profundas.

Véame, pues, que si caldamos todos los días de hacer estos sencillos ejercicios habremos logrado, insensiblemente, dar cuenta, favorecer nuestros pulmones, desarrollándoles para una mejor oxigenación.

Tomar nuestros consejos y seguir la práctica seleccionada para estar en normales condiciones vuestros pulmones.

DOCTORA SOLIS

Necrología

Se ha celebrado el entierro de la virtuosa madre Sor María del Buen Jesús, Qalataza, Superiora del Convento de María Immaculada (Servicio Deméstico), de nares tra capital.

Al acto concurrió numeroso público, acompañando además al cadáver hasta el cementerio de San José todas las alumnas que reciben enseñanza en aquel centro y cuantos jóvenes se encuentran acogidos a la benéfica Institución.

La muerte de Sor María Qalataza ha sido muy sentida, pues era una escogida sierva de Dios que cumplía con verdadera abnegación el apostolado de su cargo.

¡Desease en paz!

Lea usted a diario
La Crónica Meridional

VARIOS ACUERDOS

De la Asociación de la Prensa

Recibimos la siguiente nota de la Asociación de la Prensa de Almería:

«Con el triste motivo del fallecimiento de los compañeros en la Prensa don Guillermo Rueda Gallart y don Antonio Merino Martínez, la Junta Directiva de esta Sociedad de socorros mutuos y de previsión, cumpliendo con lo preceptuado en sus Estatutos y degüemente, acordó cesear con cargo a los fondos sociales el sueldo de ambos fallecidos y conceder un sobre de 500 pesetas a la familia del señor Merino Martínez.

Así mismo acordó redir un homenaje en memoria del que fue su primer ilustre presidente y destacado almeriense, don Guillermo Rueda Gallart, iniciando una suscripción popular para erigirle un busto en el Parque de Nicolás Salmerón».

Por lo que respecta al señor Rueda Gallart, nuestro lealvible director y propietario que fue de LA CRÓNICA, dirigimos nuestra profunda gratitud por el acuerdo adoptado en su memoria y brindamos nuestro apoyo debido en pro de esta idea.

Sobre el acuerdo adoptado por la Asociación de la Prensa en memoria del señor Rueda Gallart (q. e. p. s.) publicaba el lunes nuestro colega «República» el siguiente susito, que, honrados por el recuerdo, trasladamos a nuestras columnas:

«Justo homenaje.—A la memoria de don Guillermo Rueda.—De todos los almerienses es conocida la plausible campaña llevada a cabo desde las columnas de LA CRÓNICA MERIDIONAL por aquel excelente periodista que fue don Guillermo Rueda Gallart, en pro de la construcción de nuestro parque.

Feliz iniciativa y bien lograda. Despues de algunos años de lucha incansable en pro de tan magnífico proyecto, no cesó el señor Rueda de laborar fatigablemente ante las muchas dificultades que se presentaron para su consecución.

Gracias a sus constantes demandas y al influjo de su pluma siempre dispuesta a favor de las cosas de nuestra tierra, se logró que los particulares donaran casi todas las plantas que hoy existen en el parque, siendo el primero en aportar su generoso donativo.

Con gran satisfacción nos informamos que la Asociación de la Prensa, queriendo redir justo homenaje a aquel buen almeriense y excelente periodista, ha acordado iniciar una suscripción pública para erigir en pleno parque un busto a don Guillermo Rueda que perpetúe la memoria del iniciador de tan espléndida vía.

Nos parece muy acertada la idea, a la que incondicionalmente nos adherimos, esperando que todos los almerienses contribuirán a la realización de tan plausible iniciativa».

LOS PRESUPUESTOS

—O—

No hubo número

Ayer tarde no pudo celebrar sesión la Corporación municipal, para la discusión de los presupuestos, por falta de número de concejales.

Acerdaron volver a reunirse, hoy, a las cinco de la tarde.

SECRETO DE BELLEZA

El canto, ejercicio saludable

—O—

Descubrimos en la mayor parte de las veces principios fundamentales que no tal vez se refieren al perfecto equilibrio de nuestra salud.

Hay personas que no gustan de los velates mil duros; auto caer enfermas. Siempre se observan de gallos que no confundan van, se vigilan, se sienten, en el teatro con los «sets»; dialogos labrada. Para ella, pedrá decirse dadores que comprendan el valor que el mal se presenta, no será que la palabra debe tener, como poque no se hayan prevenidas mera y seña expresión que acuse contra él. Es lo irremediable, lo peor y acá se dinamismo de falso.

En cambio, otras personas, desna, esas son usuales crantas de los cuidados, abandonadas, cuando cesan de que está más necesitada mienten los primeros síntomas de

Espectáculos

Teatro Cervantes

Mañana, 8, se celebrará función de cine en este cineo, proyectando la película muda «Estrellas del norte» por Janet Gaynor y Charles Farrell.

Para el domingo se anuncia una sola audición de los cantadores Peña (hijo) y El Americano, con su compañía, en la figura el mago de la guitarra Luis Yánez.

El próximo día 13 se celebrará el debut de una gran compañía italiana nacional con el estreno de «Don Gil» de Alcalá.

Son figuras eminentes de esta compañía los famosos cantantes Vicente Sempere y Pablo Gorgó.

La presentación de este espectáculo bien puede calificarse de acontecimiento artístico.

Mañana daremos a conocer la lista de la Compañía y repertorio.

Salón Hesperia

Funciones para hoy jueves.

Por la tarde, a las 6'30:

La producción sonora «Dicas de Montmartre».

Por la noche, a las 10:

Estreno de la película sonora «El perro Mickey» y de la superproducción hablada y cantada en español, titulada «Mercedes», interpretada por Rafael Arcos, José Santpere, Carmelita Aubert, Hector Morel, A. López Estrada, Antonia Celomar, John Box, Ched Morejon, N. Brau, Luya, Andriu, Jaime Planas y sus discos vivientes.

NUESTRO CLIMA

—o—

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Presión media del dia...	763 9
Temperatura máxima...	15 8
Idem mínima.....	7 6
Idem media.....	11 7
Idem máxima al sol...	25 0
Humedad relativa media	77
Evaporación en 24 h.	1'2
Lluvia en 24 horas, litros por metro cuadrado.	6.0
Viento dominante	S.
Fuerza en metros por segundo.	20
Nubosidad.	nuboso

Estado general atmosférico del dia 6 a las siete horas:

Persiste el secundario de la borrasca del Atlántico al Occidente de las costas portuguesas y las presiones altas se fermentan formando dos núcleos uno al N. de Escocia y otro sobre Europa central.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máxima 19 en Gerena y la mínima de hoy ha sido de dos grados bajo cero en Zamora.

En Madrid la máxima de ayer fue de 5'7 y la mínima de hoy ha sido de 3'4.

Tiempo probable hasta el dia 7 a las siete horas.

Toda España cielo con nubes y lluvias intermitentes.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 6

Reunión de jefes republicanos de izquierda

Ante el anuncio de que a las doce de la mañana se iban a reunir los jefes republicanos de la Izquierda, los periodistas acudieron al domicilio del exministro señor Casares Quiroga.

Allí les informaron que esta ba ausente y comería fuera de casa.

Parece que la citada reunión la celebrarán de sobremesa en un restaurante.

Es casi seguro que se acordará definitivamente la retirada o mantenimiento de los ministros de la Izquierda antes que el Gobierno se presente a las Cortes.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación señor Rico Avello manifestó esta mañana a los periodistas, que según los informes que tenía sobre la huelga de camioneros, continuaban las gestiones por buen camino.

Un periodista le preguntó por los rumores que habían circulado, contestando que circulaban muchos, pero todos falsos. Ya ver que no hay crisis.

También dijo que era falso que en Barcelona ocurrieran súbitos cesos graves, como anunciable uno de esos rumores.

Por último dijo que en toda España reinaba completa tranquilidad.

Palomo no ingresará en el partido radical

El secretario del ministro de Comunicaciones señor Palomo negó que éste pensara ingresar en el partido radical, pues está completamente identificado con el exministro don Marcelino Domingo.

También negó que el partido comunista al señor Palomo ron contra la República, sino para que presentara la dimisión.

Manifestaciones del señor Lerroux

Inte rogo por un periodista el señor Lerroux sobre los trabajos realizados para la formación de un nuevo Gobierno, dijo que no los ha realizado po que debe esperar las resoluciones del Poder moderador, y aunque realizará gestiones no sería discreto revelarles.

Respecto a algunas noticias de interés ya las anunció para el lunes y les hubo, pues después de las amenazas, los conciliabulos y las reuniones, se conjuró todo.

Esta fué la noticia afortunadamente satisfactoria.

Possiblemente, dijo, será presidente del Congreso el señor Alba (don Santiago).

Es completamente inexacto la supuesta entrevista con el exministro señor Maury.

Al ser preguntado sobre la formación de un Gobierno de izquierdas, contestó:

¿Dónde están? ¿Quiénes son estos señores?

Ai indicársele que contaban con él para este propósito, replicó:

¡Tiene gracia! Ahora soy hombre de izquierdas; me colocan donde les conviene.

Para pensar en ese Gobierno, se precisaría tener una fuerza que esos señores no la tienen. Pero cabe mayor absurdo--continuó diciendo el señor Lerroux--que contar conmigo para disolverse las Cortes.

Debemos respetar la voluntad nacional, y si se quiere otra cosa debe reconquistarse a la opinión.

Mientras las derechas se muevan dentro de la legalidad, no cabe otra solución. Si se salieran, entonces pensariamos en ser otra vez revolucionarios, pero afortunadamente no estamos en ese caso.

Y yo digo: si no hubiese existido el partido radical, las derechas nos hubieran barrido,

y conste que no creen que votan contra la República, sino contra los republicanos, incluyendo a los socialistas. No hay

otra solución que un Gobierno de centro.

Si las derechas--prosiguió--fueran un conglomerado dentro de la República, ellas tendrían derecho al Poder; no siendo así, corresponde a los radicales. Si me encargara del Poder, reclamaría la asistencia de los elementos que pueden vivir juntos, y conforme me fallara la asistencia reduciría mis pretensiones. En último caso, formaría un Gobierno radical o un Gobierno minoritario formado por todos, antes de disolver las Cortes, lo cual consideraba una locura.

Se suicida en un acceso de locura

El doctor en Medicina don Tomás Gómez ha denunciado que esta mañana ha encontrado muerta en la cama, a causa de una enorme cuchillada en el costado, a la enferma que solía visitar diariamente, María Fernández Niembro, de 56 años de edad.

El señor Gómez ha manifestado que la víctima padecía de ataques de locura.

Asesinan a un guarda de ferrocarriles

— Madrid, 6
Málaga... En la madrugada anterior, cinco individuos asaltaron la estación de ferrocarriles Andaluces, disparando sobre el guarda Enrique Moro Castillejo, de 59 años.

Seguidamente los asesinos se dieron a la huida por la carretera de Cádiz, siendo perseguidos por los guardias de asalto,

Se cruzaron numerosos disparos.

La víctima fué trasladada inmediatamente de ocurrir el suceso, a una clínica próxima, ingresando en estado presbórico.

Presentaba dos heridas de bala en el vientre sin orificio de salida.

PARRAEROS

Comprar los abones orgánicos marca

"SATURNO"

compuestos especiales para pírras, naranjos y patatas.

Para informes: **Don A. Pelegrín Pastor,**

General Segura, 4.—ALMERIA.

En la provincia

—o—

Un bautizo

Da manos del virtuoso sacerdote don Francisco Rodríguez Carmen han sido administradas las aguas bautismales a la hija del alministrador de Correos don Juan Carrasco Martín y de su señora doña Virtudes Rueda.

A la neófita se le impuso el nombre de María del Carmen, bien apadrinada por doña Carmen Ubeda Moreno y su espouse don Juan Fernández, del comercio de esta plaza.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados fueron cosequitos espléndidamente. **EL CORRESPONSAL.**

Tabernas, 5.12.1933.

Hurto de ganado

Ante la Guardia civil del puesto de Olula del Río, se presentó el vecino Joaquín Jiménez Roche, denunciando que desde el corral donde encierra el ganado, sito en la Ubria, de aquél término, le habían substraído tres ovejas.

Siguió parecer, los autores del hecho se introdujeron por la chimenea de la casa contigua al mencionado corral, penetrando en el mismo.

No ha sido aun averiguado el paradero de dicha reses.

¿CALLOS

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁSICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces

EN TOTAS PARTES, 1,60 PTS.

POR CORREO, 2 PESETAS

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Isidro, 5.

MADRID.

Publicaciones

—o—

"Nuevo Mundo"

Nos da a conocer el desarrollo, los incidentes y los resultados de las elecciones celebradas el domingo, así como las declaraciones de eminentes personalidades sobre la política actual.

También publica: «Cómo y por qué Carpentier vuelve a boxear», «La Oterva relata los perfeccionamientos de su arte y su actual utilidad», «Las mujeres al volante: ¡Salvete quien pueda!», «Excavaciones romanas en la isla de Capri», «Estampas del teatro japonés», «Lo que opinan las alumnas de la Escuela Normal madrileña». Y un nuevo relato de la

NOS CONGRATULAMOS

CERTADO NOMBRAMIENTO

—o—

En nuestra sección telegáfica del número de ayer, entre los acuerdos adoptados por el Consejo de Ministros, figuraba, a propuesta del ministro de Industria y Comercio, el nombramiento de presidente del Consejo de Minería a favor de nuestro excelente amigo don Pablo Fábregas.

No necesitamos encomendar la valía de tan cultísimo ingeniero, pues ha tiempo desempeñaba el cargo de profesor en la Escuela Superior de Ingenieros de Minas, mereciendo en todas ocasiones la consideración personal de alumnos y comensales.

El señor Fábregas permaneció en Almería, desempeñando su importante cargo en la Compañía Minera de Sierra Alhamilla, cuyo director es el general amistad, pues además de su vasta cultura, posee un carácter todo amabilidad y bondad.

A las innumerables felicitaciones que haya recibido, una tan estimada amiga la nuestra, por considerarla obligada, concedemos de sus grandes conocimientos.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMÓN Y CORAZÓN

Consulta: de 3 a 5.

Plaza de San Sebastián

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especiales nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio asmerado y económico
RIEGO, 9 A. (ANTES REAL,
ALMERIA).

GACETILLAS

Vicepresidente

En sesión celebrada el día primero del actual, por la Junta provincial Agraria, ha sido designado vicepresidente de dicho organismo oficial, por unanimidad, el Leñadero jefe del Servicio Agropecuario de esta provincia, don Francisco Rueda Ferrer.

Un saludo

El gobernador civil de Almería don Alicia Chacón de la Mata, nos envía un afectuoso saludo y se ofrece en dicho cargo para el que fue designado por orden del Gobierno de la República.

Le deseamos buena suerte en el desempeño de su difícil misión, devolviéndole el saludo.

Reclamados detenidos

La Guardia civil detuvo a Pedro Martín López (1) Gergalense, de 19 años, y a Francisco Darán Huerta de ALFREDO RODRÍGUEZ, S.A. Fornández (2) Niño de la Fuente,

de 32, ambos vecinos de esta localidad, los cuales se confesaron autores de un robo de 17 cabras, cometido en la noche del 2 al 3 del corriente en el cortijo denominado «El Pocito», sito en la sierra de Félix.

Dicho ganado fué vendido a Francisco Padilla Antújar, domiciliado en el Llano del Puerto, en la cantidad de 425 pesetas.

Herida leve

Francisco Lozano Gómez fué asistido en la Casa de Socorro de una herida.

Mañana se le había producido una mujer conocida por «La Carrera».

Libramientos

En esta secretaría, en la oficina de Hacienda se encuentran al pago los siguientes libramientos:

Jefe de Telégrafos; don Antonio Martínez; don Francisco Miranda; Administrador de Correos; don António Mallo; don Miguel Alarcón; don Antonio Palmero; don Manuel Taramelli; Leñadero jefe de Industria; biblioteca del cuerpo de Seguridad; secretario Gobierno civil; jefe de Vigilancia; don Rafael Esteban; jefe de Seguridad; don Baldomero Gutiérrez; don Francisco Callejón; don José Alemany; don Pedro Morales; don Gabriel López Vicente; don Manuel Fernández de Córdoba; don Francisco y don Tránsito Alonso; don Manuel Martínez; Compañía de Minas de Bacares (Almería) y extensiones; don José Fresneda; don Enrique Moya; don Juan Amat; don Luis Bernal; don Isidro Vázquez, y don Pedro Ramírez.

La venta de pájaros

El gobernador de Madrid ha manifestado a los periodistas que se proponía publicar un bando en el que se prohibiera la caza y venta de pájaros. Los infractores de las disposiciones en cuestión serán castigados con multas de 100 a 500 pesetas.

Medidas de esta índole merecen nuestro aplauso y es de desear que candan con la exemplaridad.

¿De quién es el pavo?

En la Comisaría de Vigilancia comparecieron Manuel Berbalán Jiménez y Francisca Jiménez López, reclamando sobre la propiedad de un pavo.

El primero, es vendedor de aves en la plaza de Abastos y manifestó que había adquirido a una mujer cuyo nombre desconoce; y la segunda, que en el mismo día de ayer le fué substraído, sospechando sea alguna vecina de los barrios próximos.

Se instruyó el oportuno atentado.

Vapores fruteros

Rederiakiliebolaget Svenska Lloyd

E, rápido vapor CALEDONIA a cargo el 9 cte. para Gotemborg, Suecia y demás puertos de Suecia.

Para informes en Agosto.
Hijo de ALFREDO RODRÍGUEZ, S.A. Fornández (2) Niño de la Fuente;

Mazarrón.

ANTONIO LANGE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SIFILIS.

Analisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados
de 10 a 1 y de 3 a 4.
Glorieta de S. Pedro, núm. 5

Sobre la didáctica tecnológica

Nada dará idea tan perfecta del prodigioso desarrollo de la didáctica científica y de su irradiación influenciadora en todos los países y sectores sociales, como la producción bibliográfica de tal lado que ofrece a la sazón. Ia ciencia hace pocos lustres, es en estos últimos años y en el momento presente cuando tal abundancia de libros científicos proclama paladianamente el alto papel de los mismos en la renovación cultural de la época.

Hace dicho reiteradamente que en España vias necesitándose durante mucho tiempo estos libros de orientación práctica que faltan y asimismo a considerable sector de público hacia el conocimiento perfeccionado de aspectos del saber, en los que se funda tanto el proceso práctico de industrias y explotación de fuentes de riqueza. Aquí, donde si no habrá verdadera cultura literaria y artística, ofreciéndose con abundancia tanta producción mediocre e incluso inferior de dicha índole, que solía desaparecer a la debida a gastos ilustres cuantos que desconfiados, aquí, decimos hubiera obviado verdaderos milagros hace tiempos un antícpio de este florecimiento actual de la bibliografía tecnológica y divulgadora a que hoy asistimos.

Aunque retrazados, con relación a otros países, que precedentemente concedieron la debida importancia a la evolución de las disciplinas científicas de referencia, hoy día contamos en España con una valiosísima producción bibliográfica de Tecnología y Ciencia aplicada, si bien no toda ella debida a autores nacionales, excepcionalmente escogida entre la mejor de fuera, la cual tradúcese con acierto. Son varios los editores españoles que esfuerzan en la hora presente por competir en el mérito y utilidad de cuantas ediciones ofrecen, hasta el punto de haber acreditado su nombre con tan meritíssima labor. Acaso destaque entre todos ellos don Gustavo Gill, dada la amplitud de la obra ya desarrollada y por consiguiente, incansable, aun en este momento de dificultades comerciales y depresión general de los negocios.

Admira, sencillamente, comprobar el magno tributo ofrecido por la casa Gill a la cultura española en este aspecto de ediciones científicas. En alguna ocasión escribió el articulista de esas obras de la casa Gustavo Gill. Hay lo que tiene sobre su mesa, y cuyo examen le ha revelado nuevos aspectos y cualidades.

Una de esas obras es la «Geología Práctica», del sabio profesor alemán doctor Cesario Kellieck, director de Sección del Instituto Geológico de Berlín, con la colaboración de los eminentes geólogos Berg, Brygalski, Gathen,

Frank, Kaiser, Krusch, Passarge, Rothpletz, Sapper, Sieberg y Szombathy, que ha traducido al castellano el doctor Francisco Pardillo, catedrático de Cristalografía y Mineralogía en la Universidad de Barcelona.

La otra obra, igualmente digna de figurar en toda biblioteca completa, es la titulada «Tratado de Metalurgia General», por H. O. Hoffman, profesor del Instituto Tecnológico de Massachusetts, traducida del inglés por el ingeniero don Rafael Hernández. Estudio de los metales, aleaciones, combustibles y materias refractarias; Tecnología metárgica con sus operaciones auxiliares y complementarias: esto es el libro de Hoffman, escrito con sencillez y suma claridad. Añádese en el autor la preocupación por armonizar el resultado de los trabajos clásicos de la ciencia de los metales con el de las más recientes investigaciones. La amplitud de esta obra, de más de mil páginas, ilustrada con casi igual número de grabados, no defraudará a nadie que acuda a ella en busca ora de lo más elemental, ora de lo más difícil de la disciplina en cuestión.

ANGEL DOTOR

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Sentencias:

El tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 35 de 1933, del Juzgado de Sorbas, condenando al procesado Francisco Marcial Ruiz, como autor de un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y al pago de las costas.

El mismo tribunal ha dictado sentencia en la causa número 56 del Juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo al procesado Francisco Rull del Pino del delito de homicidio por imprudencia temeraria.

También ha sido fallada la causa número 77 de 1933, del Juzgado del distrito de San Sebastián, condenando al procesado Miguel Martínez Grazmán, como autor de un delito de lesiones, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, indemnización al perjudicado Francisco Martínez Vargas de 255 pesetas y al pago de las costas.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 243 de 1933, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Fernanda Jiménez Ramírez, sobre resistencia.—Abogado, don Rafael Pérez Sevilla; procurador, don Antonio Fernández Burgos.

Sección segunda.—Continuación de la vista de la causa comenzada ayer del Juzgado de Génova, por el delito de atentado y lesiones.

Miguel García Algarra
OCULTISTA

CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, 15. — ALMERIA

Envíos de patata a Austria

Con objeto de evitar que surjan dificultades para la entrada en Austria de los envíos de patatas de procedencia española por puerto o estaciones de la provincia de Almería, se hace saber que los certificados de origen o sanidad que deban acompañar a dichas expediciones, solo podrán ser autorizados por el funcionario ingeniero don Francisco Rueda Ferrer y el suplente don Aurelio Ruiz de Castro.

La Dirección general de Agricultura ha comunicado a Austria la relación del personal capacitado para tal servicio.

S'STRERIA HERRADA

Extenso surtido de géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

Boletín religioso

— 0 —

Santos de hoy

Santos Ambrosio dc., Urbano, obs.; Martín, abad; Faro, vg., Policarpio, Teodoro, Stervo, Agatón, mrs.

Santos de mañana

La Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, Patrona de España.

Jubileo circular

Hoy en San Pedro.
Misa en las Parroquias.
Se misa a las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, al querer orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 25 y 27 69 moderno. Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y preseños de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Instrucción pública

— 0 —

Los normalistas del grado profesional

Se ha celebrado una asamblea de normalistas del grado profesional, a la que han asistido representantes de veintitrés provincias, estando representadas todas las demás Normales.

Han hecho entrega a las autoridades de las conclusiones adopta-

das, entre las que figuran las siguientes:

Primera. Que sea derogado el reglamento de Escuelas Normales en aquella parte que modifica el decreto que establece el grado profesional del Magisterio y señala el sueldo de entrada de 4.000 pesetas.

Segunda. Que al terminar sus estudios sean, por consiguiente, considerados en el escalafón al final de la categoría de dicho sueldo; y

Tercera. Que no se exija el año de prácticas, sino que al destinarse a una escuela se haga ya con carácter definitivo, esto es, en propiedad.

Campaña uvera

— 0 —

Ayer mañana fondeó el vapor sueco «Fryken», a la carga de cajas de naranjas y bariles de uvas.

Por la noche salió con 1.579 barriles y naranjas con destino a Londres.

En Puerto no quedó ninguna vapor a la carga.

El vapor «Gartavón» se ha vendido en Glasgow, de 10 a 22; mayoría de 13 a 16.

Hoy se esperan los vapores «Alfa» y «San Lucar», para Hill y Southampton.

Sama lo exportado hasta ahora: en 193 vapores, 1.270.007 barriles, 13.787 maillots y 95.481 cajas.

El 6 de diciembre del año anterior, en 214 vapores, 1.729.650 barriles, 24.848 maillots y 142.678 cajas.

En igual fecha de 1931, en 197 vapores, 1.621.546 barriles, 35.042 maillots y 96.894 cajas.

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Boston . . .	13.247	
Bremen . . .	69.706	636
Belfast . . .	4.829	
Bristol . . .	22.783	
Cabstaje . . .	3.637	499
Cardiff . . .	31.440	
Capechique .	41.329	2275
Dakar . . .	336	284
Dablin . . .	6.233	20
Flandria . . .	8.179	86
Gdynia . . .	561	
Glasgow . . .	104.425	54
Hamburgo . . .	184.880	2.358
Hill . . .	58.080	
Liverpool . . .	187.758	339
Londres . . .	294.193	200
Manchester . . .	28.676	30
Marsella . . .	1.085	500
Newcastile . . .	27.235	
P. Noruega . . .	61.378	494
P. Sascia . . .	41.651	3.301
Rotterdam . . .	145	
Southampton . . .	41.103	
Stettin . . .	8.168	130
Siyala . . .	1.643	4
Sud América . . .	46.630	1460
Varios . . .	2.079	
TOTALES.	1270.007	13.782

dos días pasados, han prestado declaración ante el juzgado, pudiendo después a la cárcel.

Se reanuda el tráfico

Barcelona.—Se ha intensificado extraordinariamente el tráfico de vehículos, reanudando el trabajo gran número de huelguistas.

Arde el Palacio de Justicia

— Madrid, 6.

Estambul.—Ha estallado un violentísimo incendio que ha destruido casi por completo el Palacio de Justicia y todos los documentos que estaban almacenados en sus respectivos archivos.

Las pérdidas sufridas con motivo del incendio son incalculables.

Las llamas se han extendido a varias casas vecinas.

E Cuerpo de bomberos trabaja constantemente para evitar que se propague el incendio a otras viviendas.

Hitlerista detenido

— Madrid, 6

Dicen de Viena que la Policía ha detenido al exdiputado señor Frauenfeld, jefe regional en Viena del partido nacional socialista.

Parece que este señor está acusado de alta traición y de provocación a desórdenes.

Más noticias de provincias

— Madrid, 6

Intento de sedición

Vigo.—Participan de Tuy que se ha descubierto un intento de sedición cerca de los maquineros de la lancha de guerra «Cabo Cervera», organizado por elementos extremistas.

Han sido detenidos los principales comprometidos en esta intentona.

Destrozan una lápida

Valencia.—La madrugada pasada unos desconocidos destrozaron una lápida que da el nombre de García Sánchez a una calle.

Causa por sedición

Córdoba.—En la S. la primera de esta Audiencia se celebró la vista de la causa instruida en el Juzgado de Castro del Río, contra Dionisio Crespo Pi

neda por el delito de sedición, dis, siendo atropellado por di-

El jurado dio veredicto de culpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente al procesado.

Intento de agresión

Córdoba.—En Lucena rallearon por antiguas resentimientos Antonio Sánchez Padilla y José Martos López.

Antonio intentó agredir con un cuchillo a José, quien se libró de la acometida encerrándose en el portal de una casa.

El agresor fue detenido por la benemérita, que le intervino el cuchillo.

Dos niños sufren quemaduras al caerse a la lumbre

Granada.—En la huerta denominada de la "Verónica", donde jugaban varios niños, dos de ellos cayeron a una lumbre. Los dos menores llamáense Manuel Sánchez Ferrer y Rafael Muñoz Pérez, los cuales sufrieron quemaduras en la cara.

Recibieron asistencia en el Hospital de San Juan de Dios.

Trágico accidente en una mina

Manresa.—En el fondo de una mina han chocado dos vagones, resultando dos muertos y varios heridos graves.

Recogida de armas

El Ferrol.—Cumpliendo órdenes de la superioridad, la Guardia civil ha recogido las armas y explosivos existentes en los establecimientos armados de la población.

Todo el armamento ha sido transportado al parque de Artillería.

Guardia civil muerto por atropello

Valladolid.—En el fielato de La Rubia prestaba servicio el Guardia civil Fernando Barredo, con otro compañero.

Ajá darle el alto a una camioneta, resbrió el citado Guardia.

Destrujan una lápida

Valencia.—La madrugada pasada unos desconocidos des-

trozaron una lápida que da el

nombre de García Sánchez a

una calle.

Causa por sedición

Córdoba.—En la S. la prime-

ra de esta Audiencia se cele-

bró la vista de la causa instrui-

da en el Juzgado de Castro del

Río, contra Dionisio Crespo Pi

neda por el delito de sedición, dis, siendo atropellado por di-

El Guardia sufrió tan graves heridas, que poco después falleció en el hospital.

Fernando tenía 49 años y de

ja mujer y dos hijos.

La camioneta era del servi-

cio militar.

Presos que se fugan

Alcázar de San Juan.—La noche pasada se fugaron de la cárcel trece presos profesionales del robo.

Los busca la Guardia civil,

Del Extranjero

Madrid, 2

El viaje Lindbergh

Río de Janeiro.—Este madrugada salió el hidroavión que pilotan los esposos Lindbergh.

A las cuatro de la tarde ya había sobre San Fernando de Noronha.

Nueva República

Londres.—En el Consejo de ministros se trató de la posible proclamación de la República de Irlanda.

La nota del Gobierno sobre este asunto no se conocerá hasta mañana.

A seis bajo cero

París.—La temperatura descendió considerablemente.

Esta mañana los termómetros marcaban seis bajo cero.

En el canal de Versalles, muchos patinadores aprovechan las heladas para dedicarse a su deporte.

Acusados de espionajes

Varsavia.—Comunican de Vilna que el tribunal de dicha ciudad ha juzgado a tres individuos acusados de realizar espionajes en provecho de la U. R. S. S.

Uno de los acusados ha sido condenado a ocho meses de cárcel, y los dos restantes a seis meses.

Bolsa

Cotizaciones

Madrid, 6

Deuda 4º. interior...	67'75
Id. 5º. amortizable ..	87'75
Idem 4º, idem .. .	80'00
Banco de España. . .	540'00
Español de Crédito. .	190'00
Tabacalera.	199'00
Londres.	39'75
París.	48'05
Dólar ,	7'75

"Boletín Oficial"

— Extracto del correspondiente al día 4:

Continuación de un decreto del ministerio de Agricultura.

— Requisitorias.

— Elitos de los Ayuntamientos de Nijar, Armuña, Carboneras, Puleo, Dallas, Tahal y Vera.

— Concurso para el transporte de tabacos por la Compañía Arrendataria.

— Estadística del movimiento de población, perteneciente al mes de octubre pasado.

Viajeros

— Han marchado a Madrid los diputados a Cortes electos por Almería don Lorenzo Pérez Grallado y don Andrés Cassinello Barroeta.

Asistencia social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualas» fué el 16.

A los comedores de la Asociación Social asistieron ayer 475 alfares y 814 adultos.

Estarán asistidos en el Santuario antitracomatosos por el doctor Usheri, 19.

Medigas recogidos en el Parque de Desalación 20.

Sucesos del día

Herida leve

Enilia Ibáñez Crespo desvaneció a una tal Trinidad por causarla una erosión en la mejilla Izquierda al golpearla en rifa.

JABONES "ESPUMA"



Son los que ganan el mercado mercad a su alta calidad

Cómprelos y se convencerá

Fabricados por obreros almerienses y con capital local

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Conoce usted los
TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos permitiendo tener en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admite otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE 31371
Granada, 9

DIPIERAC GIL

Este medicamento es eficaz contra la inflamación del estómago sea dolor, acedias, vómitos, después de las comidas, apetito, debilidad estomacal, náuseas, disentería y en general para las aquellas molestias que revelen una dirección: san y no dolorosa.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Hobo», Tetuán, 26.

Almería botica de Santo Domingo, 7, casa de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9.

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alfonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salida de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes en agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Málaga 5.

COMPANIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLOSADO

GARIBAY, NUMERO 15.— SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, los pérdidas de beneficios por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativas, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre y combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Franquicia Gedoy (antes Návarez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

Vapores Correos Franceses

De la Société Generale de Transports Marítimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el dia 22 de Diciembre de 1.933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Campana Saldrá de Almería el dia 22 de Enero de 1.934, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato imitable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.^a CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS

CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (S. C.) Avenida de la República, 69. ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matías López

Son los mejores del mundo

Pedidlos en ultramarinos y confiterías